

省人口和计划生育督查组到定安指导工作 狠抓长效节育措施 完善利益导向政策

■ 王议霄

5月12日,以省人口计生主任隋枝叶为组长的省人口计生督查指导工作组到定安对2012年上半年人口和计划生育工作进行督查,督查组强调,要狠抓长效节育措施为重点,做好“四术”工作,继续完善和落实计划生育利益导向政策。

当天下午,人口和计划生育工作汇报会在县行政办公大楼北

附楼富文厅召开。县委书记韩勇,县委副书记、县长符立东,县政府副县长吴坤江,政协副主席、定城镇委书记符公兴出席参加会议。符立东主持会议。吴坤江汇报了定安县2012年上半年人口和计划生育工作目标管理执行情况。今年上半年,定安人口和计划生育工作以稳定低

生育水平为首要任务,坚持抓基层打基础,强化孕情管理和孕优生健康检查,积极推进出生人口性别比偏高问题综合治理,在全县范围营造了良好的人口计生社会氛围。上半年,定安县本期出生2478人,出生率为7.42‰,出生性别比为115.67,符合法定生育率94.03%,三项主要指标均在

省控制范围内。

听取汇报后,隋枝叶对定安2012年上半年计生工作取得的成效表示肯定,并就如何开展好计生工作提出要求,她提出,要加大对计生地和队伍建设,全面提升服务水平和质量,为广大育龄群众开展优质服务;加强流动人口服务管理,进一步落实流动人

口建档服务,推行流动人口“一站式”服务管理模式。

最后,韩勇强调,全县各单位各部门要把人口计生工作摆在更加重要的位置,主要领导亲自抓,既定目标和指标要一抓到底,全力以赴抓好整改工作,加强薄弱环节,缺什么补什么,力保整改实效,全力推进定安县人口计生工作再上新台阶。

文昌市党政考察团到定安参观考察 相互借鉴经验 共同发展进步

5月16日,文昌市委书记裴成敏带领文昌党政考察团一行到定安参观考察,定安、文昌两地领导干部就发展经验进行交流。

文昌沿海发展相似但又各有特色,这些项目的开工建设都将很好地促进沿岸经济发展。

在“百里百村”,考察团先后参观考察了龙门冷泉、岭口皇坡村、翰林榕树王、龙河天群驿站等。韩勇、符立东向考察团介绍了定安“百里百村”的基本情况。考察团对定安“百里百村”的生态环境赞叹连连,称定安的农村建设模式值得文昌学习和借鉴。

考察中,文昌市党政考察团一行对定安县的热情接待表示感谢,并对定安近年来塔岭工业园区建设、招商引资及原生态休闲旅游等方面的建设取得的成绩给予了充分肯定和称赞。考察团成员表示,希望今后定安、文昌两地继续加强交流合作,共同促进两地经济社会发展,加快推进海南国际旅游岛建设步伐。

(程守满)

做好材料汇总整理工作 迎接海南文明大行动测评

切实做好文明大行动测评材料的收集、规范、整理等工作,为推动定安文明大行动进一步开展,5月14日下午,定安在行政办公大楼九楼会议室召开会议,安排部署迎接海南文明大行动测评工作。

县委常委、宣传部长孙泽文主持会议并作讲话,他要求各相关部门要进一步明确、审核、落实责任严格按照测评体系先后顺序整理、填写材料索引表,确保提交的材料完整、达标,做到不漏项、不偏差、不凌乱。

孙泽文强调,各单位主要领导要充分认识到开展文明大行动的重要意义,要做到亲自安排,亲自检查,亲自落实,真正把文件、从口头落实到行动上,确保专人负责材料收集工作,扎实有效地总结定安文明大行动开展以来取得的成效,迎接省测评工作组的检查。

据了解,此次海南省文明大行动测评组将采用实地考察、问卷调查和材料审核三种方法相结合。测评内容包括文明礼让的公共秩序、整洁有序的公共秩序、安全有序的交通秩序、和谐有序的旅游秩序和切实可行的保障机制等相关内容。

会上,县文明办相关负责人对参会代表详细介绍填表说明。

(王聘钊)

优化兵员结构 提高民兵素质 定安召开2012年民兵整组部署会

5月11日,记者从2012年民兵整组部署会上获悉,从4月中旬开始至5月下旬,定安将开展民兵整组工作,进一步优化兵员结构,增强民兵完成各种应急处置能力,努力建设一支精干、高效的后备力量。

据了解,根据省军区2012年民兵整组工作要求,定安2012年民兵整组工作的基本任务是,缩减整合现有力量,进一步优化结构,建强应急专业力量,提高民兵组织建设整体质量。在去年四类队伍的基础上重新整合为应急、支援、储备三类队伍,定安基于民兵人数由原来的2100人缩减到1600人。其中支援队伍269人、应急队伍455人、储备类队伍876人。

会议强调,民兵组织整组工作是各基层武装部的本职工作,抓好民兵组织整顿工作,要重点落实人员和装备、资料,切实抓好基层建设,民兵营长集训和兵役登记等工作,按照“平时应急、战时应战”和“适用”、“够用”、“管用”的要求,突出抓好应急救援力量建设、勤务保障力量建设、民兵步兵分队建设、国防动员各类力量编组、国防应急动员军兵种编组人员的编组与对接,努力建设一支精干、高效、管用的后备力量。

县委常委、人武部政委高燕飞,县政府副县长陈亮,县人武部部长马显瑞及各镇人武部有关负责人出席了会议。

据了解,全县2012年民兵组织整组工作,将从4月中旬开始至5月下旬结束,分组织准备、组织实施、检查验收三个阶段进行。

(王聘钊)

省民政厅厅长苗建中到定安调研民政工作时指出 把温暖送到百姓心坎上

■ 吴采净

“阿婆,在这边吃住怎么样?”5月10日,在定安县龙门敬老院活动室内,省民政厅厅长苗建中俯下身,亲切地询问该院91岁老人王月琴。

“吃的很好,住的也舒服,和这些老伙计们在一起,感觉像是一个大家庭”,对于厅长一行的到来,王月琴老人难掩心中喜悦,同领导一行拉起了家常。

得知县委副书记、县长符立东,县政府副县长陈亮也陪同慰问,老人紧紧握住符立东的手,激动地说:“一直以来,政府都很关心我们,给我们发放补贴、大米,现在还给我们建了这么好的房子,给了我们这些孤寡老人一个家,我们想当面谢谢政府,谢谢县长。”

王月琴老人今年91岁,是龙门敬老院年龄最大的人住者,只有一个收养的女儿,2012年1月老人入住龙门敬老院后,除了每月发放的300元外,政府每月还依据老人的具体情况,发放大米等生活用品。

近年来,定安县委、县政府一直把解决五保老人、孤寡老人的生活问题作为构建和谐社会的一项民心工程来抓,密切关注农村五保户、孤寡老人的日常生活,加大投入,狠抓敬老院



省民政厅厅长苗建中(左一)在龙门敬老院亲切询问老人生活情况。
吴采净 摄

建设,完善敬老院各项基础设施。龙门敬老院于2009年初改造重建,现已建好1栋综合楼、3栋住宅楼,设有床位44位,入住五保老人23位。

当日,苗建中一行还实地调研了定城中心敬老院建设情况,详细询问了定城中心敬老院建设进度、遇到的困难,同时听取了定安县民政工作情况汇报。据了解,4月份,定安县民政工作有序开展,发放城市低保金117.97万元,发放农村低保金122.46万元,此外,严格执行“一站式”结算,城市医疗救助6人次,救助资金1.5万元,农村医疗救助39人次,救助资金7.3万元,全县262名孤儿,共发放救助资金6.2万元。

苗建中对定安县民政工作取得的阶段性成果表

示肯定,他指出,定安县委、县政府高度重视、支持民政工作,工作思路清晰,切合实际,民政工作整体推进,敬老院建设进展良好,希望定安继续抓好抓细为民办实事的各项工,加快各项民政工作建设进度,加强部门协调,把民政工作推上一个新台阶,切实把党和政府的温暖送到百姓心坎上。

符立东代表县委、县政府对省民政厅多年来关心支持定安民政工作表示感谢,符立东说,民政部门是党和政府联系群众的桥梁,在今后的工作中,定安县将继续围绕“一城三地”发展战略,更加重视和支持民政事业发展,充分发挥民政部门在建设文明定安、生态定安、富裕定安、幸福定安的作用,加快改善民生,推动定安社会又好又快发展。

推广防灾减灾知识 增强社会关注意识 定安联合开展“5.12”防灾减灾宣传教育活动

5月12日,是汶川大地震四周年纪念日,也是我国第四个防灾减灾日,5月11日上午,由县地震局牵头,县气象局、民政局、消防、科技局等单位部门在县人民医院开展“5.12”防震减灾宣传教育活动。

当天,县政府副县长陈亮到现场和干部职工一起宣传防震减灾知识,陈亮要求,要以社区和农村为基本单位,动用各种资源,广泛

宣传防震减灾知识,增强社区居民和农村群众的防灾减灾意识。

记者在现场看到,展出的地震、火灾等各种自然灾害正确处置的宣传图片展位前,不少群众驻足观看。在宣传咨询台前,前来咨询的群众也络绎不绝。防震减灾宣传志愿者们走上街头,向过往群众发放防震减灾宣传资料,宣传《中华人民共和国防震减灾法》、地震

应急救援、农村建筑物的抗震设防等防灾减灾内容,消防部门还实地展示了专业的救援工具。

据介绍,此次防震减灾宣传教育活动主要结合“平安中国”与第八届科技活动月共同实施,主要开展地震科普知识、防震减灾法律法规、建设工程抗震设防和农村居民地震安全工程等宣传教育活动,当天发放发放宣传资料近万余份。(刘琼)